NOVCANA NAKNDA U SLUCAJU ZADRUGARA -OSIGURANIKA

 /OSIM STUDENATA,UCENIKA/ , koji ostanu bez posla ,POSLE 12 MES.  NEPREKIDNOG RADA  ILI 18 MESECI  SA PREKIDIMA KRACIM OD 30 DANA
Obaveznim osiguranjem obezbeđuju se prava za slučaj nezaposlenosti, i to:

· novčana naknada;

· zdravstveno osiguranje i penzijsko i invalidsko osiguranje u skladu sa zakonom;

· druga prava u skladu sa zakonom

Pravo na novčanu naknadu
Pravo na novčanu naknadu ima nezaposleno lice koje je bilo obavezno osigurano za slučaj nezaposlenosti najmanje 12 meseci neprekidno ili s prekidima u poslednjih 18 meseci. Neprekidnim osiguranjem smatra se i prekid osiguranja kraći od 30 dana.

Rok za podnošenje zahteva
Novčana naknada pripada nezaposlenom od prvog dana od dana prestanka osiguranja, ako se prijavi i podnese zahtev Nacionalnoj službi za zapošljavanje u roku od 30 dana od dana prestanka radnog odnosa ili prestanka osiguranja.
Nezaposleni ima pravo na novčanu naknadu u slučaju:
Nezaposleni ima pravo na novčanu naknadu u slučaju prestanka radnog odnosa ili prestanka obaveznog osiguranja, po osnovu:

· prestranka radnog odnosa otkazom od strane poslodavca, u skladu sa propisima o radu, i to:

· ako usled tehnoloških, ekonomskih ili organizacionih promena prestane potreba za obavljanjem odredjenog posla ili dodje do smanjenja obima posla, u skladu sa zakonom, osim lica koja su se, u skladu sa odlukom Vlade o utvrdjivanju programa rešavanje viška zaposlenih u procesu racionalizacije, restrukturiranja i pripreme za privatizaciju, svojevoljno opredelila za novčanu naknadu ili posebnu novčanu naknadu  - u većem iznosu od visine otpremnine utvrdjene Zakonom o radu,

· ako zaposleni ne ostvaruje rezultate rada, odnosno nema potrebna znanja i sposobnosti za obavljanje poslova na kojima radi;

· prestanka radnog odnosa na odredjeno vreme, privremenih i povremenih poslova, probnog rada;

· prestanka funkcije izabranih, imenovanih i postavljenih lica, ukoliko nije ostvareno pravo na mirovanje radnog odnosa ili naknadu plate, u skladu sa zakonom;

· prenosa osnivačkih prava vlasnika, odnosno člana privrednog društva;

· otvaranja stečaja, pokretanja likvidacionog postupka i u drugim slučajevima prestanka rada poslodavca, u skladu sa zakonom;

· premeštaja bračnog druga, u skladu sa posebnim propisima;

· prestanka radnog odnosa u inostranstvu, u skladu sa zakonom, odnosno medjunarodnim sporazumom.

Dokumentacija potrebna za prijavu na evidenciju nezaposlenih i podnošenje zahteva za ostvarivanje prava na novcanu naknadu za lica kojima je prestao radni odnos:
· Licna karta

· Dokaz o strucnoj spremi ili osposobljenosti (svedocanstvo, diploma ili uverenje - original dokumenata na uvid)

· Akt o prestanku radnog odnosa (rešenje o prestanku radnog odnosa, akt o otkazu ugovora o radu)

· Zakljucena radna knjižica i fotokopija radne knjižice (ukoliko lice ima staž ostvaren u inostranstvu prilaže dve fotokopije radne knjižice)

· Zaposleni koji nemaju zakljucenu radnu knjižicu , a isto je u nadležnosti Fonda PIO mogu priložiti dokaz o prijavi i odjavi na obavezno penzijsko i invalidsko osiguranje ( kopija obrasca M-3A)

· Potvrda o zaradi (bruto zarada - zarada koja sadrži i doprinose na teret zaposlenog, za šest meseci koji prethode mesecu prestanka radnog odnosa)

· Dokaz o penzijskom stažu koji nije staž osiguranja za slucaj nezaposlenosti (beneficirani staž, staž u inostranstvu, staž u vojsci u drugim republikama, staž po osnovu produženog osiguranja, poseban penzijski staž po osnovu treceg deteta i staž po osnovu ucešca u ratnim zbivanjima u dvostrukom trajanju)

· Dokaz o periodima osiguranja iz maticne evidencije RF PIO za lica kojima do ispunjavanja prvog uslova za ostvarivanje prava na penziju nedostaje do dve godine

Visina novčane naknade i način obračuna

Osnovica za utvrđivanje visine novčane naknade jeste prosečna zarada, odnosno plata ili naknada zarade nezaposlenog u skladu sa zakonom u poslednjih šest meseci koji prethode mesecu u kojem je prestao radni odnos, odnosno osiguranje.

Novčana naknada utvrdjuje se u visini od 50% osnovice.
Novčana naknada isplaćuje se nezaposlenom:
· 3 meseca, ako ima staž osiguranja od 1 do 5 godina;

· 6 meseci, ako ima staž osiguranja od 5 do 15 godina;

· 9 meseci, ako ima staž osiguranja od 15 do 25 godina;

· 12 meseci, ako ima staž osiguranja duži od 25 godina;

Obustavljanje isplate novčane naknade – PRIVREMENOG KARAKTERA DOK RADI PREKO ZADRUGE
Isplata novčane naknade korisniku se obustavlja za vreme za koje miruju prava po osnovu nezaposlenosti, i to:

 

trajanja ugovora o obavljanju privremenih i povremenih poslova,

· odsluženja ili dosluženja vojnog roka,

· izdržavanja kazne zatvora, izrečene mere bezbednosti, vaspitne ili zaštitne mere, u trajanju do šest meseci,

· boravka u inostranstvu u slučaju kada je nezaposleni ili njegov bračni drug upućen na rad u inostranstvo u okviru međunarodno-tehničke ili prosvetno-kulturne saradnje u diplomatska, konzularna i druga predstavnštva.

Prestanak prava na novčanu naknadu
· ne obavesti Nacionalnu službu u roku od 5 dana o promeni koja je uslov ili osnov za sticanje, ostvarivanje ili prestanak prava na novčanu naknadu;

· se od strane nadležnog organa utvrdi da radi kod poslodavca bez ugovora o radu ili ugovora o privremenim i povremenim poslovima;

Ponovno sticanje prava na novčanu naknadu

Korisniku novčane naknade, kome je zbog zasnivanja radnog odnosa ili započinjanja osiguranja po drugom osnovu prestalo pravo na novčanu naknadu pre isteka vremena za ostvarivanje tog prava, nastavlja da koristi pravo na novčanu naknadu za preostalo vreme u utvrđenom iznosu, ako ponovo postane nezaposlen i ako je to za njega povoljnije.
BITNO DA SE ZNA!





BITNO DA SE ZNA!








